

为百姓服务 时刻在行动

航空港区综合行政执法局 督查水气暖方面违规收费

本报讯 4月28日下午,航空港区综合行政执法局公用事业处组织兴港燃气、华润燃气、水务公司、水务发展公司、郑州热力、城市运营公司等单位负责人召开专题会议,传达上级部门精神,并对如何开展好专项检查工作提出要求。

一是高度重视、认真组织。尽快制订工作方案,细化责任分工。

二是认真梳理、深入自查。对

现行收费项目和标准进行全面梳理自查,充分利用各种平台公开收费标准,坚决清理取消各类不合理收费。

三是严格检查、强化督导。综合行政执法局将积极配合相关部门开展专项检查活动,着力查处供水供气供暖企业不执行清理规范政策、收取不合理费用等违法违规案件。

记者 王军方 通讯员 李蕊

郑港办事处约谈欠薪企业 积极落实“一金三制”



本报讯 4月27日,针对空港宸院项目欠薪问题,航空港区郑港办事处党工委书记苏营周和办事处副主任王强对空港宸院项目施工总承包单位新疆建中原分公司总经理、港区项目负责人、分包单位榭诺劳务负责人等进行约谈。

苏营周首先对项目欠薪问题及产生的原因进行了询问,施工总承包单位和分包单位分别就问题产生的原因及争议问题进行了答复。

随后,苏营周对项目总承包方和分包方提出要求,一是要树立大局意识,提高政治站位,做到真正关心工人、爱护工人,不能给国家和党添乱,给政府抹黑。二是要按照欠薪台账逐项化解,不能头疼医头脚

疼医脚,只化解这一个劳务公司的欠薪问题,而不管其他劳务公司的欠薪问题,总承包方要想办法在10天内化解所有欠薪问题。三是要有敬畏意识,要遵守国家的法律法规,严格按照《农民工工资支付条例》要求积极落实工资保证金、银行代发工资、农民工实名制管理、农民工工资专用账户等“一金三制”制度,第一时间与农民工签订劳动合同,并按月足额支付农民工工资。

项目施工总承包单位和分包单位负责人表示,他们将承担起相关责任,想方设法筹集资金,及时通过农民工工资专用账户发放工人工资。

记者 王军方
通讯员 贺振广 刘福红 文/图

郑港办事处推进“幸福家庭”计划 育龄妇女孕前检查率达到98%

本报讯 近日,航空港区郑港办事处各社区居委会开展免费孕前优生健康检查宣传活动,努力为辖区妇女健康、优生优育保驾护航。

为进一步提高人口生育水平,使广大居民群众增强孕前风险防范意识、降低出生人口缺陷率,郑港办事处利用微信工作群、小区宣传栏、宣传单等载体开展“孕前优生健康检查”宣传。

社区工作人员通过上门走访育龄妇女、发放宣传单等方法向居民讲解

优生优育相关知识,介绍免费孕检项目,宣传孕前检查的重要性,增强孕前风险防范意识,确保社区居民了解该项惠民政策。对已参检对象及时告知检查结果,并登记造册,定期进行随访,及时掌握怀孕情况。

此项宣传活动,使辖区育龄妇女孕前检查率达到98%,有力推进了“幸福家庭”计划,取得了很好的效果。

记者 王军方
通讯员 贺振广 祖青青

银河办事处

开展免费孕前优生健康检查

本报讯 航空港区银河办事处日前召开2021年度免费孕前优生健康检查工作安排部署会,对阻断遗传病等工作进行安排。

会上,分管该工作的相关负责人栗祥对此项工作的重要意义进行了讲解。

免费孕前优生健康检查是一项实实在在的惠民工程,育龄妇女孕前进行优生健康检查可有效防止或减少患有严重遗传和先天性疾病的婴儿出生,带有先天性疾病儿童的出生会给双方带来巨大痛苦,成为家庭和社区的负担。

栗祥说,预防和早期发现胎儿畸形,阻断遗传病和先天性缺陷的延续,是家庭幸福和提高人口素质的重要前提,所以,银河办事处将开展免费孕前优生健康检查。

会议要求,各行政村要加大宣传力度,增强居民对孕前优生健康检查的认同感,以提高居民孕前检查的意识,提高育龄群众对优生健康检查的自觉性和积极性,精心组织、周密部署,确保计划怀孕的每一对夫妇全面开展免费孕前优生健康教育及健康检查。

记者 王军方 通讯员 马银辉

郑港办事处

珍惜邻里情 律师给群众普法

本报讯 4月21日,航空港区郑港办事处人民调解员和律师台鑫鑫、潘新、韩恩飞等冒雨来到锦绣枣园小区服务中心,为群众做法律讲座。

3位律师从邻里和谐相处的重要性、大事讲原则小事讲风格、如何防诈骗等方面,结合村民生活实际进行了深入浅出的讲解。

台鑫鑫说,远亲不如近邻,在社会城镇化高度发展的今天,人们已不能随意地选择邻居,在处理邻里关系上与其抱怨,不如抱团。“既然不能让环境来适应你,你应主动适应环境,相互帮衬,营造出一个‘我

为人人,人人为我’的邻里氛围。人的一生能够在茫茫人海中毗邻而居,是一种缘分。双方就应该互相关心、帮助和尊重,让缘分成为友情”。

法制讲座开始前,郑港办事处综治办副主任白照喜就人民调解工作职责、纪律、原则等方面以及建设法治政府、持续推进公共法律服务社区服务活动提出具体要求,希望法律顾问、人民调解员和社区干部将人民调解工作和公共法律服务社区有机结合起来,将郑港办事处司法调解工作推向新高度。

记者 王军方
通讯员 贺振广 王伟强

八岗办事处

以考促学 开展法律知识测试

本报讯 4月30日,航空港区八岗办事处开展了《中华人民共和国公职人员政务处分法》知识测试活动。

此次测试采取专题知识闭卷考试,试卷以《中华人民共和国公职人员政务处分法》为主要内容,分单选、多选、判断、填空、简答共5种题

型,全面检测办事处全体机关干部的业务知识水平。

此次测试进一步提升了全体机关干部的政治意识、政治规矩,强化了对法律法规、党章党规党纪的学习、理解和认知,达到了以考促学、以考促知、以考促用的目的。

记者 王军方 通讯员 张梦莹

八岗办事处

开展“知识产权周”宣传

本报讯 为庆祝第21个“世界知识产权日”,4月28日,航空港区八岗办事处开展了以“全面加强版权工作,积极构建新发展格局”为主题的知识宣传周活动。

活动中,办事处工作人员通过解答咨询、发放宣传手册、介绍典型案例等形式,向辖区广大村民宣传

普及知识产权相关知识,提升公众版权保护意识,增强辖区群众尊重和知识产权保护意识。

活动共发放各类宣传手册200余份,解答咨询80余人次,参与群众达300余人次。

记者 王军方
通讯员 张梦莹